

Блогнот. Об угольной коррупции в Монголии

Укрававшие миллиарды и триллионы, купившие власть воры так просто не сдадутся, они готовы на всё, даже на убийство.

Они могут отправить правительство в отставку и распустить Великий Государственный Хурал. Хотя бы потому, что многие члены парламента, да и сам президент поднялись за счёт ворованных угольных денег. Надо прямо признать, что самой мощной группировкой в высших эшелонах власти является «угольная воровская». Эта группировка присутствует во всех парламентских фракциях Народной партии, партия означает уголь, уголь означает партия.

Л. Оюун-Эрдэнэ, став премьер-министром, начал тяжелую борьбу, опираясь на молодежь. В конечном итоге эта борьба превратилась в борьбу между старым поколением и молодежью. Все нападки на правительство Л. Оюун-Эрдэнэ исходят от спрятавшихся в партии криминальных элементов.

Угольный вопрос подняли впервые три года назад, но никакого продвижения не было. Некоторые подвижки начались с назначением генсека Монгольской народной партии Д.Амарбаясгалана начальником управления делами правительства. Падение экономики в период ковида и февральская внешняя политика России привели к финансовому кризису, заставили затянуть пояса.

К тому же мажоритарная система выборов не дает возможности экономить, давят иностранные долги, ощущается политическое давление из-за рубежа. Так, международные финансовые организации настаивают на банкротстве «Банка развития». За этим стоят вопросы обновления договора по Оюутолгой, опасения, что Монголия еще больше сблизится с РФ. Правительство же решило не банкротить «Банк развития», а выжать из заемщиков их долги.

Удалось
закрыть
вопросы
выплат
бондов
«Чингис»



и «Самурай». Настоящей атомной бомбой стало увещевание членов ВГХ, что выявление «угольного воровства» даст возможность покрыть финансовые недостатки и насытить всех и вся. Так правительство брало в заложники парламентариев.

Управление делами правительства внезапно объявило особое чрезвычайное положение на «Эрдэнэс Тавантолгой» и устранило директора. Так началась война. Б.Ганхуяг (директор) был финансистом Монгольской народной партии. Он нашел деньги и обеспечил победу партии. Ну и, понятное дело, себя тоже не забыл.

Подобно тому, как одно время должность директора «Газпрома» ценилась выше должности премьер-министра РФ, так и в Монголии должность директора «Эрдэнэс Тавантолгой» была больше, чем должность премьера. Директор «Эрдэнэс Тавантолгой» стал персоной номер один в государстве. Он держал в руках финансирование партии, к тому же он контролировал и скрытые денежные потоки. И никто не мог отказаться от выполнения его «просьб».

Поначалу команда Л.Оюун-Эрдэнэ не вызывала опасения, но потом появилась озабоченность, что начнется перераспределение богатств.

Среди членов ВГХ не было непричастных к угольным делам, источником их доходов как раз и был угольный бизнес. Все возили уголь, все выпрашивали у Ганхуяга дешевый уголь, все «облизывали» министра финансов. Возникло много конфликтных ситуаций, которые за взятки разрешали правоохранители. Так сложилась коррупционная сеть, настоящая «паутина».

Каждый квартал «Эрдэнэс Тавантолгой» объявлял курс цен на уголь и начиналась игра на разнице официального и реального курсов. Можно сказать, что это и составляли преступления по разбазариванию государственных богатств. По устной договоренности уголь брали по 60\$ за тонну, 60\$ шло на транспортные расходы.

ЭРДЭНЭС ТАВАН ТОЛГОЙ

ERDENES-TT



Нет иного выхода, как в сотрудничестве с КНР сделать достоянием гласности такие договоры и рассчитать нанесенный ущерб. Очевидно, что Китай изучил все данные по импорту монгольского угля. Раскрытие договоров вызвало шум и в Китае. Понятно, что компании-автоперевозчики мешали строительству железных дорог, дабы не терять свой бизнес.

Автор: публицист [А. Бабтархуяг](#)

Перевод: «Россия и Монголия»

Автор: Бабрдай Шударга © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, МОНГОЛИЯ, КИТАЙ, РОССИЯ
👁 31488 20.12.2022, 22:43 🗨 456

URL: <https://babr24.com/?IDE=239077> Bytes: 4173 / 3789 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Бабрдай Шударга.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)